



Somogyi Károlyné felvétele

# Vegyszer a káros talajvíz ellen

Sok gondosságot igényel az épületek alapozása Szegeden, az Északi városrészben. Az agresszív talajvíz kárt tehet a betonban, méginkább a benne levő vasszerkezetekben. A magas szulfát tartalmú talajvíz ellen vegyszerrel védekeznek. Az egyenetlen talajra mintegy húsz centiméter vastagságú folyami homokot terítenek, annak felső rétegét BITULAX-vegyszerrel kezelik, majd pvc-fóliával vonják be. Erre bitumenes csupaszlemezt húznak, végül következik az öt centiméter vastag szerelőbeton. A következő munkafolyamat a fogadószintépítés. Képünkön: a 307-es épületet alapozzák; bitument terítenek a pvc-fóliára

## TESZÖV-küldöttközgyűlés Szegeden

# A jövő a tudatosabb gazdálkodásé

A Csongrád megyei mezőgazdasági szövetkezetek területi szövetségének elnöksége tegnap, hétfőn délelőttre hívta össze küldöttközgyűlését Szegeden, a megyei tanács földszinti tanácskozótermébe. Szűcs József, a megyei párt-vezető, a TESZÖV elnöke üdvözölte a tanácskozás résztvevőit, köztük Szabó Istvánt, a Központi Bizottság tagját, a TOT elnökét, Tóth Szilveszternét, a Központi Bizottság tagját, dr. Kakuzsi Lászlót, a megyei pártbizottság osztályvezető-helyettesét, Szabó Jánosnét, a megyei tanács elnökhelyettesét és a meghívott testületek, vállalatok képviselőit, szövetkezeti képviselőket.

A küldöttközgyűlésen az ellenőrző bizottság, a növeltségi bizottság és a munkájáról, a revizori iroda munkáját is értékelték, továbbá a TESZÖV pénzgazdálkodását, ideértve a költségvetését. Igen hasznos, alkotó vita bontakozott ki a termelőszövetkezetek, szakszövetkezetek 1976. évi tevékenységének értékeléséről, az ideai termelésfejlesztési feladatokról. A küldöttközgyűlés résztvevői írásbeli anyagot kaptak, s ehhez Ábrahám Vince, a TESZÖV titkár a fűzött szóbeli kiegészítőt.

Az országos átlagtól eltérően Csongrád megye szövetkezeteiben tavaly magasabb termelési színvonalat értek el, mint 1975-ben. A kedvezőtlen időjárás ellenére fegyvereztet munkával, a technikai-technológiai előírások szigorú megtartásával, az anyagi, műszaki ellátottság javításával, a növénytermelésben 30,6 százalékkal, a szakszövetkezeti eredmény 33 százalékkal, a részesedési alap 3,2 százalékkal, a fejlesztési alap 21 százalékkal, az árbevétel pedig 18,9 százalékkal emelkedett. Javult a szakmai színvonal, s a szövetkezetek vezetői kivették részüket a falusi életforma alakításában, a politikai és társadalmi akciók szervezésében is. Egyes ágazatokban kiemelkedő jó eredményt értek el a közös gazdaságok. Ugyanakkor jó néhány kedvezőtlen tendenciára is felhívta a figyelmet a beszámoló, így a vetésszerkezet alakulásában bekövetkezett változásra is. Méréselklődött a szövetkezetek között meglévő differenci-

nás sem marad el. Szitás Agoston (szegedi József Attila Tsz) a közös gazdaság eredményeire utalt. Dr. Gyányi Lajos, a Magyar Nemzeti Bank osztályvezetője, a szövetkezetek hitelpolitikáját taglalta. Szabó István, a TOT elnöke hozzájárulásában hangsúlyozta, hogy szigorúbb az ideai terv, feszített munkát követel, a szövetkezeti vezetőktől több tudatosságot igényel, kevesebb legyen az ösztönösség, és a ráérzés. Tavaly 40 ezer fővel csökkent a tévesztagnóság száma, ez a folyamat folytatódik, ennek ellenére magasabb terméseredményeket, hatékonyabb gazdálkodást vár a népgazdaság a szövetkezetektől. Prohászka Ottó, a gabonai par és a szövetkezetek kapcsolatáról beszélt.

## Szovjet és magyar szakemberek tanácskozása a KSZV-ben

A Kenderfonó és Szövőipari Vállalat, mint a szegedi kendertermelési rendszer gazdája, a partnergazdaságoknak esetenként nemcsak gépeket ad kölcsön a betakarításhoz. Túl ezen, a gépek működéséhez szükséges alkatrészeket is biztosítja. Így a 83 ZSK kenderaratóhoz, a 251 ZSSZK kenderarató és kötözőgéphez, az újabb 85 RBK kenderfűrész és 40 PE 0,5-ös homlokrakodóhoz kell minden évben ezerféle alkatrész. A tavalyi évben a kenderbetakarító gépekhez a Mezőgazdasági Géptérsítő Vállalat közvetítésével háromvagonnyi alkatrész érkezett Szegedre. S az idén is nagyon sok alkatrész kell. A MEGEV vendégeként hazánkban tartózkodó V. O.

Zapchastexport szovjet külkereskedelmi egyesülés szakemberei tegnap, hétfőn délelőtt az újszegedi szövőgyárba látogattak. A delegációt Alekszej Martemjanovics Podszivalov, a V. O. Traktor-export magyarországi műszaki központjának főmérnöke vezette. A megbeszélés célja az volt, hogy az 1977. és 1978-as év alkatrész-szállítási gondjait megvitassák, a jobb ellátást biztosítsák. Hiszen a rendszerbe bekapcsolódott 61 mezőgazdasági termelőszövetkezet, 9 szakszövetkezet, s egy állami gazdaság a betakarítási munkákhoz használt gépek hiányzó alkatrészeit jó előre szeretné pótolni, s felkészülni a nem várt

törésekre, meghibásodásokra. A tanácskozáson ott volt Tóth László, a KSZV vezérigazgatója. A szovjet vendégek egy csoportja üzemlátogatáson ismerkedett meg az újszegedi szövőgyár gépeivel, az ott alkalmazott technológiával. A tanácskozáson ott volt Tóth László, a KSZV vezérigazgatója. A szovjet vendégek egy csoportja üzemlátogatáson ismerkedett meg az újszegedi szövőgyár gépeivel, az ott alkalmazott technológiával.

## A Duna Bizottság ülészsaka

Április 18. és 23. között Budapesten tartja 35. ülészsakát a Duna Bizottság. A nemzetközi szervezet 10 napos tanácskozását hétfőn dr. Vaclav Moravec nagykövet, a Duna Bizottság elnöke ünnepélyesen nyitotta meg a szervezet Benczúr utcai székházában.

## Hitel a selyemiparnak

Hitelszerződést írt alá dr. Csernok Attila, a Magyar Nemzeti Bank elnökhelyettese és Kovács Imre, a Magyar Selyemipar Vállalat vezérigazgatója, az MSV Tolnai Selyemfonó Gyárának további bővítése érdekében. A kétszázötvenmillió forint összegű beruházás keretében a Magyar Selyemipar Vállala-

# Az értelmiség társadalmi szerepe

Az értelmiség számára a határozó meg, amely a pártvezetők számára a feladatokat ad, mint az állami és társadalmi vezetőknek és kollektíváknak. Az egyik legfontosabb, hogy az értelmiség még jobban azonosuljon a szocializmus célkitűzéseivel, amelyeket pártunk kongresszusai fogalmaztak meg. A szocializmus és értelmiség egyébként is természetes szövetségesek, hiszen a gondolkodó ember számára világos, hogy a nemes célkitűzéseknek valóságos társadalmi-gazdasági alapot csak a szocializmus teremt, hogy az értelmiség — az értelmes élet és társadalom — célkitűzéseit a munkásosztály programja magában foglalja és enélkül az egymásra utaltság nélkül nem lehetséges valódi eredmény. Ez a kapcsolat viszont csak — mint minden réteg esetében — a kölcsönös bizalom alapján lehetséges. Pártunk politikája nagy sikereket hozott a nemzet érdekében, s ez annak köszönhető, hogy az ellenforradalom leverése után helyes politikát alakítottunk ki, s benne helyes viszonyt az értelmiséggel is. Ez sohasem „udvarlás” jelentett, ellenkezőleg: évi politikát. Eppen a bizalom alapján — a szocialista alkotói szabadság tiszteletben tartásával — tudta a párt elnyerni az értelmiség bizalmát és megnyerni az értelmiséget a szocializmus építése számára. Az értelmiség nemcsak elfogadja, de magáévá is tette a szocializmus célkitűzéseit, és teljes tudásával dolgozik ezekért. Az értelmiség politikai közérzete meggyekben éppen ezért jó. Társadalomunk tisztelete, elismerése nyilvánul meg szerepük és munkájuk iránt. A szocialista társadalom szüntelenül javítja munkafeltételeiket és életkörülményeiket. Ha van is időnként irritáló tényező, ez az ország jelenleg még szűkös viszonyaival és nem pedig „nem akarással” magyarázható. Amint a feltételeket megteremtjük — miként más dolgozó osztályok számára is —, a párt és a kormány egy pillanattal sem késlekedik az

anyagi viszonyok további javításával. Hasztalan lenne ennek ellenére tagadni, hogy az értelmiség világnézeti meg nem teljesen egységes, bizonyos rétegei tudatukban még hordoznak régi világnézeti maradványokat, ami gátolja célkitűzéseink jobb megértését, gyengíti az értelmiség szocialista világnézeti összeforrtóságát. Eppen ezért — s a megyei pártbizottság üléseinek ez is fontos tapasztalata — még hatékonyabbá kell tenni a marxista-leninista világnézeti nevelést, hogy ez a konzervatív rétegeket is kiszorítsa egyetemes tudatából. Ennek fő eszköze a marxista oktatás és a nyílt, határozott marxista kritika lehet, miközben ekkor sem feledkezzünk meg elvünkönkről, hogy nem az ember, hanem az ember hibája, hibás nézete ellen kell harcolnunk. Ezt a harcot viszont vállalnunk kell, s az oroszlan-rista a marxista-leninista világnézeti értelmiségnek. Kiemelkedő szerepe van ebben a munkában a kommunista értelmiségnek, amely a párton belül, a párttal együtt küzd az egész értelmiség szocialista egységéért, gondolkodása, világnézete szocialista formálásáért, az alkotó tevékenység feltételei szüntelen javításáért, az értelmiség társadalmi megbecsüléséért. Törvényszerűnek tekinthető, hogy a legtekintélyesebb értelmiségiek közül sokan a párt sorain belül maguk is részesei a párt politikája formálásának, fejlesztésének és végrehajtásának. Elsősorban a kommunista értelmiség — az egyes rétegek sajátosságainak, felkészültségének megfelelő — politikai képzésének, továbbképzésének színvonalát szükséges emelni. De ez követelmény minden értelmiségi dolgozóval szemben is. Ezeket a kérdéseket, valamint a megyei pártbizottság egész határozatát a közeljövőben meggyeztetve megvitadják a legérdekeltebbekkel, hogy az értelmiség még eredményesebben tevékenykedhessen a nép ügyének szolgálatában.

RÁCZ LAJOS